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ОСОБЛИВОСТІ АНАЛІЗУ ФІНАНСОВОГО СТАНУ 

ПІДПРИЄМСТВ СФЕРИ ТУРИЗМУ 

 

Туристична галузь є важливою складовою національної економіки, що 

сприяє розвитку суміжних секторів та створенню робочих місць. Фінансовий 

стан туристичних підприємств визначає їхню стійкість та 

конкурентоспроможність на ринку. Аналіз фінансових і економічних 

показників надає можливість оцінити результативність та сутність проблем 

їхньої діяльності, також знайти шляхи покращення показників менеджменту. У 

сучасних економічних умовах такий аналіз є потрібною передумовою сталого 

розвитку підприємств сфери туризму. 

Показники фінансового стану – це система показників, що 

використовується для оцінювання різних характеристик фінансового стану 

підприємства. Дані показники засновані на фінансових звітах та іншій 

інформації, що використовуються для характеристики фінансової структури 

компанії [1]. Основними показниками для оцінювання фінансового стану 

підприємств сфери туризму є: 

- показники, що характеризують ступінь використання позичкового 

капіталу; 

- показники ліквідності; 

- показники рентабельності (прибутковості); 

- показники ринкової вартості компанії; 

- показники заборгованості. 
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Комплексне використання наведених показників дозволяє здійснити 

об’єктивне оцінювання фінансового стану підприємства та визначити основні 

тенденції його розвитку. Однак, у туристичній сфері фінансовий аналіз має 

певну специфіку, зумовлену особливостями функціонування галузі. 

Зокрема, туристичні підприємства характеризуються високою залежністю 

від сезонності попиту [2]. Це створює нерівномірність надходження доходу та 

значні коливання з використанням ресурсів. Ці обставини ускладнюють 

прогнозування фінансових підсумків та вимагають урахування сезонних 

факторів під час оцінювання ліквідності та платоспроможності. 

Також вагому роль у діяльності туристичних підприємств відіграють 

зовнішньоекономічні та політичні чинники, коливання валютних курсів, зміни 

у споживчих пріоритетах. Отже, здійснення фінансового аналізу у туристичній 

сфері вимагає врахування великої кількості зовнішніх і внутрішніх факторів, 

які формують фінансові результати підприємств. Саме під впливом цих 

чинників виникають основні проблеми, що окреслюють рівень ефективності, 

стабільності та конкурентоспроможності туристичних компаній. 

Значущим фактором є також обмежений доступ до кредитних ресурсів та 

недостатній рівень інвестицій у розвиток туристичної інфраструктури, що 

стримує оновлення матеріально-технічної основи туристичних підприємств. 

Окрім того, висока конкуренція на ринку туристичних послуг та зміна 

уподобань споживачів змушують постійно вдосконалювати сервіс й 

запроваджувати нові інновації. Відсутність ефективної маркетингової стратегії 

та недостатня цифровізація бізнес-процесів також є факторами, що знижують 

конкурентоспроможність туристичних підприємств. 

Фінансовий стан підприємств сфери туризму є ключовим чинником 

їхньої конкурентоспроможності та стійкого розвитку. Система фінансових 

показників дає змогу комплексно оцінити ефективність діяльності, виявити 

сильні та слабкі сторони, а також визначити напрями удосконалення 

управлінських рішень. 

Результати дослідження демонструють, що фінансова стабільність 
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туристичних підприємств значною мірою залежить від таких факторів, як 

сезонність, економічна нестабільність, обмежений доступ до фінансових 

ресурсів і високий рівень конкуренції. У сучасних умовах особливого значення 

набуває підвищення ефективності використання фінансових ресурсів, 

удосконалення системи контролю витрат та своєчасне реагування на зміни 

зовнішнього середовища. Як наслідок, аналіз фінансового стану є необхідним 

механізмом для обґрунтованого прийняття управлінських рішень та 

забезпечення стабільного функціонування суб’єктів туристичного бізнесу. 
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